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https://www.100test.com/kao_ti2020/645/2021_2022_2011_E5_B9_

B4_E5_B7_A5_c77_645581.htm 高效解题的基本原则 第一，沉

着自信。 ■狙击手的故事（解释矛盾的现象）。 陈铎是警队

最出名的神枪手，由于训练有素，心理素质好，10年来做狙

击手，百发百中，从未失手。当然，陈铎的名气越大，压力

也越大，不过每次他还是能够出色完成任务。有一次，警队

执行任务，要他狙击躲在房间内的持枪绑匪。陈铎像往常一

样抓住战机瞄准击发。枪响后，陈铎看到绑匪眉心中枪后缓

缓倒下，隐没在窗口下。但是当战友冲向房间的时候，发现

绑匪依然控制人质向外射击。陈铎看到冲过去的战友受伤很

难过。他想，这一次我真的失手了，难道我真的不行了。身

旁的战友也迷惑，他也明明看到绑匪中枪，怎么又复活了。

莫非陈铎压力太大，失手了。 不过很快，陈铎调整了心态，

稳住了心思。任务尚未完成，我必须再次寻找战机。最终他

抓住战机再次击发击毙了绑匪。事后，在总结会上，陈铎和

战友们向大家讲述了整个事情的经过。(百考试题) 如下哪项

如果为真，可以为陈铎并没有失手提供最有力的证明？ A．

陈铎最终击毙了绑匪，所以第一次狙击没有击中绑匪，不算

失手。 B．绑匪假装被击中，以麻痹警察伺机逃跑。 C．陈

铎击发时的轻微震颤使子弹偏离了目标。 D．绑匪巧妙使用

了镜子，陈铎第一次狙击射中的是绑匪镜中的影像。 E．当

时的真实情况：绑匪是两个人，他们是双胞胎。陈铎没有失

手，两次击发都击中了绑匪。 第二，精确读题。 

■2005GCT08-a． 积极的财政政策用发国债的办法来弥补财



政赤字。国债在到期之时，投资回报往往不足以用来偿还债

务。旧债到期了，本息要还，发行的新债中有一部分要来还

旧债。随着时间的推移，旧债越来越多，新债中用来还旧债

的也越来越多，用来投资的就越来越少，经济效益就越来越

差。(百考试题) 以下哪项陈述是以上论证最可能直接得出的

结论？ A．积极的财政政策所产生的经济效益是递减的。 B

．积极的财政政策所筹集的资金只能用于基础设施的建设。

C．各国政府经常使用发国债的办法来弥补财政赤字。 D．长

期推行积极的财政政策最终会造成恶性通货膨胀。 

■2005GCT08． 积极的财政政策用发国债的办法来弥补财政

赤字，旧债到期了，本息要还，发行的新债中有一部分要来

还旧债。随着时间的推移，旧债越来越多，新债中用来还旧

债的也越来越多，用来投资的就越来越少，经济效益就越来

越差。 以下哪项陈述是以上论证所依赖的假设？ A．积极的

财政政策所产生的经济效益是递减的。 B．积极的财政政策

所筹集的资金只能用于基础设施的建设。 C．用发国债的办

法来弥补财政赤字的做法不能长期使用。 D．国债在到期之

前，其投资回报不足以用来偿还债务。 第三，捍卫逻辑。 

■2007NEO0725-1．（削弱，推理可行） 失眠或睡眠质量不

高会严重影响人的身心健康。调查发现，很多睡眠不好的人

都有睡前饮用咖啡的习惯。他们试图通过喝咖啡来改善睡眠

。因此，喝咖啡有助于提高睡眠质量，是治疗失眠症的辅助

手段。 以下哪项如果为真，将严重质疑题干的结论。 A．咖

啡有很好的安眠作用。 B．有证据表明，咖啡有提神的作用

。这很可能是导致他们睡眠不好的原因。 C．知识分子都有

午夜喝咖啡的习惯。而大多数人都没有得失眠症。 D．咖啡
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